

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO IV - NUM. 992

BURGOS, VIERNES, 19 DE NOVIEMBRE DE 1948

PRECIO: 50 CTS.

AUDIENCIAS EN EL PARDO



Su Excelencia el Jefe del Estado con la Junta directiva del Instituto de Ingenieros Civiles de España, presidida por don Roberto González Agustias. (Foto Cifra.)

IBÁÑEZ MARTIN OBSEQUIA AL SUBSECRETARIO ARGENTINO DE EDUCACION

Se brindó por la hermandad hispánica

MADRID, 18. — Por la noche, el ministro de Educación Nacional ofreció una cena en honor del subsecretario de Educación argentino. Asistieron a la misma el embajador de la República Argentina, el presidente del Tribunal de Cuentas, los subsecretarios de Educación Nacional y Educación Popular, los directores generales de Bellas Artes, Enseñanza Universitaria, Relaciones Culturales, Prensa y Propaganda y otras autoridades.

HABLA IBÁÑEZ MARTIN a los postres, el ministro de Educación Nacional puso de relieve el paralelismo existente entre las Revoluciones nacionales argentina y española, coincidentes ambas en su honda raíz religiosa, en su preocupación social y en su ambición nacional y cultural.

La política social del general Perón, como la del general Franco, ha superado el mito de la política proletaria del marxismo al definir a los obreros como ciudadanos de la misma patria y correligionarios del mismo credo que el resto de los argentinos y de los españoles.

CATASTROFE ELECTRICA

El derrumbamiento de un canal origina más restricciones

En la madrugada de hoy se ha producido el derrumbamiento, en unos 40 metros de longitud, del canal de alimentación de una de las principales centrales de la zona del Levante, ocasionando una falta de producción de más de un millón de kilovatios-hora anuales que es imposible de compensar con la producción de otras centrales por causa del escape, avería que ya ha obligado en parte de hoy a alterar totalmente el régimen de suministro eléctrico.

Se procurará mantener el alumbrado en las capitales, por lo menos en las primeras horas de la noche, y en fecha inmediata se evaluará el nuevo régimen de suministro y las medidas de restricción que la situación impone.

Ya hay Gobierno en Atenas

Sofutis, primer ministro, y Tsaldaris, de Asuntos Exteriores

ATENAS, 18. — (Urgente). — El rey Pablo de Grecia ha recibido el juramento del nuevo Gobierno en coalición, con el que se pone fin a la crisis que ha sufrido el país durante una semana.

Se sabe que Sofutis ocupará el cargo de primer ministro, y Tsaldaris el de Asuntos Exteriores. La coalición es muy semejante a la anterior en la distribución de poderes entre los grupos populares y liberales. Se añade — aún no confirmado — que Sofutis ocupará el Ministerio de la Guerra.

IMPOSIBLE ARMISTICIO EN PALESTINA

Siria contesta a la petición de Bunche con un no rotundo

PARIS, 18. — Bunche ha pedido a los siete Estados árabes y a Israel, en cartas separadas, que empiecen inmediatamente las negociaciones de armisticio para Tierra Santa, ordenadas por el Consejo de Seguridad. Dice que los intereses de árabes y judíos "quedarían mejor servidos por negociaciones directas que de cualquier otra manera".

El delegado británico en el Comité político, Mc. Neil, ha solicitado, en la reunión de hoy, que se implante el plan de Bernadotte sobre árabes y judíos "como uno de los medios para evitar la guerra en Palestina".

PLAN DE MC. NEIL. PARIS, 18 (urgente). — El delegado británico en el Comité político, Mc. Neil, ha solicitado, en la reunión de hoy, que se implante el plan de Bernadotte sobre árabes y judíos "como uno de los medios para evitar la guerra en Palestina".

IBÁÑEZ MARTIN OBSEQUIA AL SUBSECRETARIO ARGENTINO DE EDUCACION

Se brindó por la hermandad hispánica

MADRID, 18. — Por la noche, el ministro de Educación Nacional ofreció una cena en honor del subsecretario de Educación argentino. Asistieron a la misma el embajador de la República Argentina, el presidente del Tribunal de Cuentas, los subsecretarios de Educación Nacional y Educación Popular, los directores generales de Bellas Artes, Enseñanza Universitaria, Relaciones Culturales, Prensa y Propaganda y otras autoridades.

HABLA IBÁÑEZ MARTIN a los postres, el ministro de Educación Nacional puso de relieve el paralelismo existente entre las Revoluciones nacionales argentina y española, coincidentes ambas en su honda raíz religiosa, en su preocupación social y en su ambición nacional y cultural.

La política social del general Perón, como la del general Franco, ha superado el mito de la política proletaria del marxismo al definir a los obreros como ciudadanos de la misma patria y correligionarios del mismo credo que el resto de los argentinos y de los españoles.

OBLIGACION DE VOTAR

(DECRETO DE 30 DE SEPTIEMBRE, REGULADOR DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES)

Art. 5.º Todo elector que figure en las listas electorales de cabezas de familia tiene el derecho y la OBLIGACION DE VOTAR, pudiendo excusarse únicamente los mayores de setenta años, los impedidos físicamente, los clérigos y religiosos, los jueces de Primera Instancia, los municipales y los comarcales, y los notarios.

SANCIONES A LOS QUE NO VOTEN (LEY DE 1907)

Art. 84. El elector que sin causa legítima dejase de emitir su voto en cualquier elección efectuada en su distrito será castigado:

- 1.º Con publicación de su nombre como censura por haber dejado incumplido su deber cívil.
- 2.º Con recargo del 2 por ciento de la contribución en tanto no vuelva a tomar parte en otra elección.

Si percibiese sueldo o haberes del Estado, provincia o municipio, perderá el uno por ciento a favor de la beneficencia hasta que emita su voto en otra elección.

Art. 85. Para tomar posesión de todo destino público será requisito indispensable exhibir la certificación de haber ejercitado el derecho de sufragio en la última elección verificada.

LA BATALLA DE SUCHOW

Escepticismo ante las «victorias» nacionalistas

NANKIN, 18. — El Gobierno chino afirma que sus tropas han logrado otra victoria en la batalla por Suchow, baluarte clave de los nacionalistas en el camino de Nankin, aniquilando por medio de ataques concentrados a veinte mil comunistas al mando del general Liu-Po-Cheng.

A pesar de todas las anteriores noticias, los observadores — dice el representante de la agencia Reuters — se muestran escépticos, considerando prematura la alegría de que rebosan los centros oficiales; creen que las próximas veinticuatro horas serán decisivas para la suerte de Nankin, de donde la gente sigue huyendo a millares. (Efe.)



Soldados norteamericanos son adiestrados concienzudamente en lo concerniente a la forma de mantener los abastecimientos de material y alimentos, en la escuela que el Cuerpo de Intendencia de Transportes ha establecido en Fuent. Eustig, (Estados Unidos), y que está dotada de los más modernos adelantos técnicos. (Foto Ortiz.)

Quiere la Asamblea francesa Internacionalización del Ruhr

Negra, roja y amarilla será la bandera del Oeste alemán

PARIS, 18. — La Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional ha aprobado por 22 votos contra 6 la internacionalización del Ruhr. La Comisión se opone a que la administración de las minas del Ruhr se entregue no solamente a sus propietarios alemanes, sino también a cualquier compañía o cooperativa pública o privada que pudiere algún día ser puesta a la administración en una política peligrosa para la paz. (Efe.)

COLORES DEL OCCIDENTE ALEMÁN

BONN, 18. — La Asamblea Constituyente de la Alemania occidental, reunida aquí, ha decidido que los colores nacionales de los Estados occidentales sean negro, rojo y amarillo, los mismos que los de la República de Weimar, según anuncia la agencia de información alemana D. P. D. (Efe.)

CONTINUA LA CAMPAÑA RUSA

BERLIN, 18. — Continúa la propaganda soviética contra las elecciones municipales en los sectores afectados como "una medida de los occidentales de Berlín, que son caheleistas para completar la división de la capital en dos campos opuestos". (Efe.)

A LA ZONA RUSA

LONDRES, 18. — Aviones de la R. A. F. saldrán hacia la zona rusa donde cayó incendiado un aparato británico de la ayuda aérea, una vez obtenida la correspondiente autorización para que se envíen los necesarios equipos de salvamento. Los rusos han informado que el piloto británico ha muerto y que otros dos tripulantes se hallan gravemente heridos. El accidente ocurrió cuando el avión regresaba de Berlín, una vez cumplida su misión, y trataba de aterrizar en la base aérea de Luebeck. (Efe.)

El señor Rodríguez de Valcárcel, en la merindad de Valdeporres

El Excmo. Sr. gobernador civil dirige la palabra al vecindario de Pedroña, después de la bendición del bloque de viviendas construidas por la Obra Sindical del Hogar y Arquitectura. (Información de los actos en tercera página).



Presenta sus credenciales al Caudillo el embajador del Perú

Don Raúl Porras Barrenechea

En el palacio de Oriente, esta mañana, a las doce, presentó sus cartas credenciales ante S. E. el Jefe del Estado, el nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario del Perú en España, excelentísimo señor don Raúl Porras Barrenechea. El embajador del Perú, acompañado del introductor de embajadores, señor barón de las Torres, llegó a palacio escoltado por el escuadrón de la guardia mora.

Al pie de la escalera de honor el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y secretario de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El señor Porras fué acompañado en el acto de presentación de credenciales por el ministro consejero señor Mújica y alto personal de la Embajada del Perú.

Su Excelencia el Jefe del Estado, al que acompañaba el ministro de Asuntos Exteriores, recibió al nuevo representante del Perú en la saleta de costumbre. Después de haber hecho entrega de las cartas credenciales a S. E., el embajador presentó al Caudillo a los miembros de la Embajada, a los que estrechó la mano, pasando seguidamente a conversar a un salón inmediato con el señor Porras y el ministro de Asuntos Exteriores, prolongándose la conferencia durante largo rato.

A continuación, y acompañado por el primer introductor de embajadores y los miembros



de su Embajada, el señor Porras abandonó palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Después del viaje MARTIN ARTAJO HABLA SOBRE EL PERONISMO

MADRID, 18. — El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, ha hecho unas extensas declaraciones al director de la agencia Efe, en relación con su viaje reciente a Buenos Aires.

A una pregunta, el ministro ha contestado diciendo que el presidente Perón es el protagonista de un fenómeno social y político de honda y definitiva penetración en el pueblo argentino, que siente el doble anhelo del régimen: dignificación patria y justicia social, y que demuestra su adhesión de una manera aplastante, en forma de manifestaciones monstruosas.

El Sr. Martín Artajo atribuye este entusiasmo a que Perón ha proporcionado a su pueblo un sentido firme de su valor, dando trabajo para todos y creando las bases de una grandiosa prosperidad nacional.

EL PREMIO NOBEL DE PAZ

Ha sido declarado desierto este año

OSLO, 18. — El Comité del Premio Nobel ha acordado que el premio Nobel de la Paz no sea concedido este año, según anuncia la agencia United Press. (Efe.)

INGLATERRA NACIONALIZA

LONDRES, 18. — Anoche fué aprobado en segunda lectura, en el Cámara de los Comunes, el proyecto de nacionalización de las industrias del hierro y del acero.

EXPORTAMOS EN SEIS MESES

145 millones de pesetas en vino y coñac

MADRID, 18. — Según datos del Sindicato Vertical de la Vid, en el primer semestre de 1948 se han exportado 32 millones de litros de vinos, licores y coñacs, por un importe de 145 millones de pesetas. El principal consumidor, fué Inglaterra, con 4 millones de litros y 38'6 millones de pesetas.

FOSTER DULLES, A LA O. N. U.

Presidirá la delegación norteamericana

CAYO HUESO (Florida), 18. — El presidente Truman ha nombrado a Foster Dulles, consejero del partido republicano, en materia de política exterior, presidente de la delegación norteamericana en las Naciones Unidas. Al propio tiempo ha designado a Benjamin Cohen como primer delegado estadounidense en la Asamblea General de la Organización Mundial, en sustitución de Austria Warren, otro republicano, que regresará a Norteamérica por razones de salud. (Efe.)



DEPORTES

AQUI Y ALLA

En Bruselas Paco Bueno ha perdido por 1-0, en el primer asalto, contra Olek; que ahora resulta por los franceses.

Toda la que ya no podremos capturar el "Francisco Bueno" y que nos han muerto, en flor, mis ideas ilusiones.

Y es que la alegría dura poco, y es que la alegría dura poco, y es que la alegría dura poco.

La selección nacional empieza a prepararse; bajo la mirada vigilante de Elizaguirre y de Zamora (Luis, nadie, señores!) se encadenan ayer los probables y posiciones en el estadio madrileño del Metropolitano.

Los blancos ganaron a los azules por 7-1 a 61 Y, al terminar el encuentro, el gran Ricardo declaró: "Creo que se puede hacer una potente selección española".

"Después de jugar; bastará con que quedemos con los delanteros y con las defensas a nuestros próximos rivales."

Porque así, es casi seguro que se repetirá aquello de Bulgaria.

Ayer se estrenó, en Burgos, la película, que lleva por título "El deportista".

Fueron invitados de honor todos los jugadores del equipo titular de fútbol.

El JUVENTUD ha empatado en campo propio.

Juventud, divino tesoro!

El LICEO FRANCÉS (español) ha viajado por tierras de Francia; y se ha exhibido en baloncesto y en balonmano.

En esta última modalidad sólo ha perdido ante el PEC y ante el

Clasificación actual del campeonato de baloncesto

PRIMERA CATEGORIA	JG	GF	FC
Deportiva Militar	3	3	0
Deportiva F. de J.	3	2	1
Deportiva F. de J.	3	1	2
Deportiva F. de J.	3	0	3
SEGUNDA CATEGORIA	JG	GF	FC
Liceo (Internos)	3	3	0
Liceo (Externos)	3	2	1
Campeón de J.	3	1	2
Deportiva F. de J.	3	0	3
CATEGORIA INFANTIL	JG	GF	FC
Liceo (Internos)	3	3	0
Liceo (Externos)	3	2	1
Arriburnu	3	2	1
Arriburnu F. de J.	3	1	2
Castilla	3	1	2
Arriba F. de J.	3	0	3

PUBLICACIONES "REUS"

E. Galatayud y J. Porcar: "Defensa jurídica de la propiedad inmueble". Tela, 40 pesetas. — I. Calvo: "Historia documental de Manzanera", 350. — C. Calvo: "Etiología". Origen del poder, 5. — P. Calvo: "Legislación, Jurisprudencia y Bibliografía sobre el Código Civil desde su promulgación hasta fines del año 1926". Los tomos, 2850. — "Jurisprudencia y Legislación sobre el Código Civil", 7. — "Repertorio de noticias en España", 7. — "Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirírselos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 23 y 6, Madrid.

Compañía Internacional de Coches-Camas (WAGONS-LITS)

Sub-Agente en Burgos: José Manuel Sedano. Paseo del Espolón, 8. - Teléfono 2220

Despacho de suplementos, camas tren correo Burgos-Madrid. Informes billetes ferrocarril, pasajes aviación y navegación, excursiones todo incluido. Presupuestos, etc. Precios de tarifa.

Despacho diario, de 10 a 13'30 y de 3'30 a 4'30. Domingos y festivos, de 11 a 12.

PRUEBE SU SUERTE HACIENDO CARIDAD

pidiendo un billete de la EXTRAORDINARIA RIFA a beneficio del HOSPITAL DE SAN JUAN

Por 3 pesetas, ¡¡25.000!!

En combinación con la Lotería Nacional del día 25 de noviembre de 1948

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES PARA LA EXTRAORDINARIA RIFA A BENEFICIO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN

....., que habita en el pueblo de provincia de solicita billetes RIFA HOSPITAL DE SAN JUAN, por valor de pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

(Firma:)

Administrador del HOSPITAL DE SAN JUAN.

Se reúnen los presidentes de las Federaciones Burgalesas

Vasto programa deportivo para el nuevo año

Ayer tarde estuvieron reunidos en el domicilio de las Federaciones Regionales los presidentes de las diversas Federaciones deportivas con residencia en nuestra ciudad. Presidió esta reunión don Tomás Rodríguez López, quien expuso a los asistentes la necesidad de brindar un programa deportivo en sus diversos departamentos para desarrollar-

lo en esta invierno y temporadas siguientes, para lo cual se hacía necesario este cambio de impresiones.

En la reunión se acordaron y tomaron en consideración diversos proyectos que en breve serán puestos en vigor con el fin de incrementar la práctica del deporte en Burgos. A este respecto hemos de indicar que las obras de cobertura del frontón de herramienta de la Ciudad Deportiva llevan un ritmo acelerado. Se han desmontado las tribunas y gradierío existente, así como la alameda de cerramiento de la cancha y las obras de excavación y nueva cimentación de lo que ha de ser el futuro frontón van muy adelantadas. El estadio ha tomado un aspecto espléndido; se ha cubierto el terreno de juego de una excelente alfombra de hierba y en breve, se colocarán las porterías, esperándose que no ha de tardarse en la construcción de las tribunas proyectadas.

NOTICIARIO

A 2.030 pesetas se paga el boleto de doce aciertos

Triunfo del hipismo español en Francia

En el scrutinio de premios de las apuestas mutuas deportivo-beneficas, correspondientes a la décima jornada de Liga, no apareció un solo boleto con los trece resultados acertados. Se repartió el primer premio entre los boletos de diez aciertos, que fueron en número de cuarenta y siete, y obra cada uno 2.030'80 pesetas, y los segundos, que fueron setenta y siete, por el importe de 129'50 pesetas cada uno.

GOYOAGA TRIUNFA EN PARIS

El español Francisco Goyoaga, sobre el caballo "Verdell", se ha clasificado en tercer lugar en la segunda vuelta del gran premio de Europa del concurso hípico que se celebra en París.

JOE LOUIS SIGUE BOXEANDO

El campeón de los grandes pesos Joe Louis, realizó anoche un combate de exhibición frente a Jimmy Bivins. Después del encuentro, Joe Louis manifestó que Bivins es un gran boxeador y que no tiene ningún inconveniente en enfrentarse contra él para el título mundial en el mes de junio.

AMPLIACION DEL CAMPO DE LAS CORTS

Antes de fin de año estará terminada la ampliación del campo de Las Cortes de Barcelona y será capaz para 43.000 espectadores, ha manifestado el alcalde de Melbourne (Australia) ha manifestado que su ciudad tiene la intención de organizar los Juegos Olímpicos de 1956. Para anticiparse a los acontecimientos se está construyendo ya un estadio con un aforo de cien mil personas.

VELADA INTERNACIONAL

El día primero de diciembre se celebrará en París una importante velada internacional. En el combate de fondo, el español Luis de Santiago se enfrentará al italiano Luigi Orsini.

Un entrenamiento provechoso

Equipo que jugará contra el Maestranza

Ayer hubo entrenamiento en Zatorre. Un partido entre equipos combinados del Burgos y del D. Juventud para perfilar los dos "once" que el domingo se desplazan a Logroño.

El encuentro, dentro de sus características de entrenamiento, satisfizo a todos, ya que los jugadores pusieron alma en la suya lucha y a todos se les vio con ganas y entusiasmo, lo que produjo no poca satisfacción a cuantos presenciaron este entrenamiento.

El equipo que se desplazará a Logroño para enfrentarse en el campo de Las Chiribitas con el Maestranza, sufre bastantes variaciones en relación a lo que jugó el pasado domingo, dando entrada a los elementos que han demostrado en esta semana encontrarse más en forma.

El equipo, por tanto, será el siguiente: Mezo (Amatriain); Birichinaga, Areizaga, Gañán; Madariaga, Hériz; Carro, Romero, Aguilár, Malón y Meigosa. Como suplente marchará Carmelo.

Por cuanto se ve, Hériz actuará en la línea media, puesto al que parece adaptarse mejor que el de interior. Ayer su po cubrir bien este dificultoso lugar y sus medidos pases a la delantera harán mejorar a ésta. Malón, como interior, jugó mucho, y como su forma actual es perfecta, dará rendimiento en este puesto.

Confiamos en que estos jugadores pondrán el bifo y pundonor necesarios para recuperar algo de lo perdido en Zatorre.

Trabajador agrícola: Toda alteración en el número de familiares a tu cargo (fallecimiento, nacimiento, cumplir los catorce años, etcétera), deberá ponerla, tan pronto suceda, en conocimiento del correspondiente local de la Obra "Previsión Social".

Atletismo

El domingo comienza otro campeonato para neófitos

El domingo, a las diez y media de la mañana, y en las pistas de la Ciudad Deportiva, se celebrará la primera jornada del campeonato de atletismo de neófitos por equipos.

Este campeonato se organiza con vistas a mejorar las marcas obtenidas en el pasado campeonato.

Las pruebas a celebrar en la primera jornada son las siguientes: 80 metros lisos, 150 metros lisos, 1.000 metros lisos, lanzamiento de peso, lanzamiento de jabalina y salto de altura.

El próximo domingo día 28 se celebrará la segunda y última jornada, al final de la cual se procederá al reparto de premios.

Se recuerda a los equipos participantes, que las inscripciones se pueden hacer en la Delegación del Frente de Juventudes y en la Sociedad Deportiva Militar, cerrándose dicho plazo el sábado, día 20, a las doce del mediodía.

Ayer, en la merindad de Valdeporres

INAUGURO EL GOBERNADOR CIVIL UN BLOQUE DE VIVIENDAS

También visitó las obras del Santander-Mediterráneo y el pueblo de Argomedo

Por las rutas ya cerradas de la guerra —frente del Norte— Rodríguez de Valcárcel, gobernador civil de Burgos, ha firmado una página más para la historia de la paz y la prosperidad de los pueblos de nuestra provincia. Ha sido la Organización Sindical quien ha deparado al Sr. Rodríguez de Valcárcel la ocasión de felicitar, una vez más, las grandes perspectivas que se abren al porvenir de la gente de nuestras tierras. El paisaje norteño —escenario hace unos años de la lucha fratricida— fué ayer el marco elocuente de un acto cuyo simbolismo debe valorarse en cuanto significa paso hacia adelante en el camino de dotar a las zonas rurales de aquello que hasta hace muy poco fué privilegio de las ciudades. La vieja merindad de Valdeporres, hincada a la sombra del Somo, pléyrica de vitalidad y de belleza, recogió el eco de una palabra emocionada y de una realidad incontestable. La oración de Rodríguez de Valcárcel tenía, en el aire sombrío de las montañas y en el ambiente gris de la mañana, toda la calidad maravillosa de un himno de esperanza y comprensión, al poner un punto final a una obra hecha de la Organización Sindical: la construcción de un bloque de viviendas. La poesía y la prosa conjugaron ayer en Pedrosa y Argomedo los verbos realizar y querer...

PALABRAS DEL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS

Seguidamente el delegado provincial de Sindicatos pronunció un discurso, resultando que las nuevas viviendas son un exponente de la eficacia de la Organización Sindical en el orden asistencial, para cubrir el orden —añadió— fueron creadas las Obras sindicales, institución ejecutiva de una misión importante que tiende a lograr la aportación a la masa trabajadora de los medios de que hoy carece. Terminó diciendo el señor Amón que para la C. N. S. la labor de tipo asistencial supone una preocupación constante que trata de llenar prodigando realidades.

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

Cerró el acto el señor Rodríguez de Valcárcel, pronunciando un discurso en el que comenzó recordando su anterior visita a Valdeporres.

"Hace un año —dijo— vine aquí para inaugurar otra obra y hoy es para mí un día de alegría que quiero compartir con vosotros. Estas viviendas significan el resultado del esfuerzo de todos".

RESALTO DE SU PROPOSITO

Resaltó que es su propósito ir jalonando los días con estas realidades, que no suponen más que la expresión del sentimiento de justicia que animaba a los que prometieron el 18 de julio llevar a cabo la transformación de la Patria en algo entrañable y querido. Se refirió después a la tónica que preside toda la labor actual, desprovista en absoluto de aquel sentido falso y despreciable que en el fondo maneja la política de épocas afortunadamente superadas.

El señor Rodríguez de Valcárcel puso de relieve la personalidad del alcalde de la merindad, señor Guerra, para quien tuvo frases de elogio por su espíritu y actuación al servicio de un ideal grandioso.

PRESTAMOS MUNICIPALES

Señaló que el Ayuntamiento de Valcárcel tiene un préstamo de 500.000 pesetas, que se repartirá entre los vecinos de la merindad.

NOTICARIO TEATRAL Y CINEMATOGRAFICO

Aurora Bautista —muy bien lo saben ustedes—, con una sola película se ha colocado en la cúspide del cine nacional. Ahora, lo que ustedes no sabrán es que fracasó hace unos años al hacerla unas pruebas con vista a la película "Puentes de la memoria".

La segunda película de Aurora Bautista la hará con Miguel Liger.

En Barcelona se ha rendido un homenaje a la ilustre actriz mejicana Virginia Fábregas y a su compañía por la magnífica actuación que viene obteniendo tanto en Madrid como en la ciudad condal.

Carmen Amaya y sus gitanos actuaron ayer desinteresadamente en el barco español "Juan Sebastián Elcano", ante los marinos españoles, en una recepción ofrecida por las autoridades.

Perales, del Mirandés, suspendido por dos partidos

El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol en su reunión de ayer, tomó, entre otros, los siguientes acuerdos: suspender por tres partidos oficiales al jugador Alfonso Aparicio, del Atlético de Madrid, y por dos partidos al jugador Bernardo Perales, del Mirandés. Acordó asimismo, a solicitud de los clubs interesados, señalar para el día 19 de diciembre el partido Murcia-Castellón, que no pudo jugarse en su día por causa de fuerza mayor, y que el Erandio-Osasuna se juegue por la mañana del próximo domingo.

Las llamadas telefónicas o mensajes para la salida de los dientes, perjudican extraordinariamente al niño y son totalmente inútiles.

PHILIPS ULTIMOS MODELOS RADIOLANDIA

Cid, 16 BURGOS

"No son alabanzas —agregó— lo que yo quisiera hacer de Venancio Guerra; es simplemente fijar la verdad y además decirle que no ha hecho otra cosa que cumplir con su deber".

Finalmente, el señor Rodríguez de Valcárcel, después de un examen comparativo de las circunstancias políticas actuales y las del pasado, pidió a todos que, unidos en el deseo de realizar una obra perdurable en torno al Caudillo, se sientan solidarios de la alta tarea de hacer una España en la que el Pan, la Patria y la Justicia sean para todos los españoles. (Numerosos aplausos corrieron las últimas palabras del señor Rodríguez de Valcárcel, cuyo discurso fué seguido con el máximo interés y emoción por parte de los vecinos de la merindad de Valdeporres).

DESAPACHO OFICIAL

Por la tarde, y después de la comida con que el Ayuntamiento obsequió a las autoridades visitantes, el gobernador civil recibió a las comisiones de la merindad de Sotocueva, Villamartin, cabildo de la Hermandad de Labradores de Valdeporres, de Puentevega, de Robledo, del Leya y a varios particulares que acudieron correspondiendo al ofrecimiento que el señor Rodríguez de Valcárcel hizo en su discurso de atender cuantas peticiones se le planteasen.

VISITA A LAS OBRAS DEL SANTANDER - MEDITERRANEO

acompañado del ingeniero de la A. B. C. Compañía encargada de la construcción del túnel del ferrocarril Santander-Mediterráneo, que unirá la zona de la merindad con la Vega de Pas, teniendo una longitud de siete kilómetros, el señor Rodríguez de Valcárcel, con el resto de las autoridades, se trasladó al lugar de los trabajos, donde fué informado de que hasta la fecha no se llevan aforados más que quinientos metros, debido a las dificultades con que tropieza la Compañía por falta de material apropiado para las perforaciones. Posee un equipo completo de los que en España pueden adquirirse, pero precisaría un tren moderno de perforación para llevar todo el túnel en sección completa.

Con el fin de no paralizar los trabajos por falta de energía eléctrica, la Compañía constructora ha creado un salto de agua, de una capacidad de 600 H. P., para lo que ha sido preciso construir un canal de más de 2.200 metros de longitud para la conducción y recogida de agua. Dispone, además, de una instalación completa acumuladora para afrontar las épocas de estiaje.

Después de visitar estas obras tan importantes, el excelentísimo señor gobernador civil y autoridades que le acompañaban emprendieron viaje de regreso a nuestra capital, siendo despedido por autoridades y todo el vecindario, que expresaron —como saben— hacerlos los hombres de esta tierra —su gratitud y devoción.

SANTA CECILIA

La Banda Municipal de Música, el próximo día 23, festividad de Santa Cecilia, y para conmemorar esta fiesta, dará un concierto en un teatro de la localidad, aun no designado, con sujeción al siguiente programa:

Primer, "L'Adelante" (segunda suite), de G. Bizet; segundo, "La leyenda del beso" (Intermedio), de Santullón y Venti; tercero, "Sinfonía Incompleta", de F. Schubert; cuarto, "Boleros" (sección), de Vives.

ARGOMEDO, PUEBLO EJEMPLAR

A su paso por el pueblo de Argomedo, se detuvo el señor Rodríguez de Valcárcel para visitar las obras que la Junta Administrativa había llevado a cabo y que son un ejemplo de unión y voluntad para otros pueblos, ya que, sin ayuda externa de ninguna clase, Argomedo ha conseguido, en un plazo de siete años, construir escuelas, viviendas para maestros, nueva Casa-Concejo, al-

ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

COLOCACIONES

MUCHACHA se necesita en Barrio Gimeno, 27, praí.

Estos anuncios se reciben, sin recargo alguno, en ALAS, Empresa anunciadora, S. A. Santander, 2, triplicado VARIOS

FABRICA de tubos de cemento. Industrias Puente Cereaga. Santa Clara, 57, Burgos.

PANADERO. Vendo herraje completo horno moderno. Diego Percejo, 4, bajo.

VENDO rubia "Fiat", perfecto estado. Razón, Bar Comillas. Vadillos, 24.

PERDIDA coligante pendiente, de Lafa Calvo a Arco Santa María, se ruega su entrega en Pisonos, 53, o avisar al teléfono 3051.

Estos anuncios se reciben, sin recargo de ninguna clase, en Agencia de Publicidad "AVANCE", Carnicerías, 2, Burgos.

REPRESENTANTE

para importante marca de Vinos de Jerez, se precisa para esta provincia. Indispensable que conozca a fondo negocio y clientela. Escribir amplios detalles y ocupaciones anteriores a Publicidad Verona número 3.700

Paseo de Gracia, 59 Barcelona

